

Фёдор Анатольевич НИКОЛАЕВ

- Депутат Законодательного собрания Новосибирской области по избирательному округу №15
- Комитет по бюджетной, финансово-экономической политике и собственности, председатель
- Фракция «Единая Россия»

ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

Исполнить указы

Время требует слышать и слушать людей, когда депутат должен жить по принципу «себя – людям». Депутаты Елена Тырина и Фёдор Николаев давно стали одной командой, работающей вместе с администрацией районов и сельсоветов над исполнением наказов избирателей. Сегодня к ним присоединился общественник Денис Юминов, который в режиме реального времени знакомится с проблемами районных территорий, чтобы оказать оперативную и необходимую помощь.



Для всей семьи

В Тогулочине приступили к строительству бассейна

Закон из ёмких наказов избирателей депутатам Законодательного собрания Новосибирской области **Елене Тыриной** и **Фёдору Николаеву** – строительство бассейна в Тогулочине – будет исполнен до конца 2026 года. Уже известен адрес будущего бассейна: спортивный объект будет возведён на улице Тракторной. Средства на его проектирование были заложены в поправках областного бюджета нынешнего года, а губернатор региона Андрей Травников сразу отметил инициативу депутатов и тогулочинцев. Это значит, что на спортивной карте региона обязательно появится ещё один спортивный объект для всей семьи. Проект предусматривает строительство бассейна, в котором можно будет проводить областные соревнования, с двумя чашами – детской и взрослой, а также комфортными раздевалками и душевыми кабинками.

– Готова площадка под строительство будущего бассейна в Тогулочине на ул. Тракторная, 65, – рассказывает депутат Елена Тырина. – Ждём положительного заключения экспертизы и начала строительства объекта по наказам избирателей. Благодарим команду Тогулочинского района и коллегу, генерального директора «Росинсталпроекта» Дениса Юминова за совместную работу в интересах тогулочинцев – отобрать подходящий по всем параметрам участок было непросто.



График приёма граждан

- Адрес: г. Тогулочин, ул. Садовая, 9, каб. 19
Когда: в рабочие дни с понедельника по пятницу
Время: 8:30–17:30, обед 13:00–14:00
Тел.: 8 (383-40) 24-922,
Кто ведёт приём: помощник депутата Татьяна Николаевна Маренкова
- Адрес: Мошковский р-н, р. п. Станционно-Ояшинский, ул. Коммунистическая, 666
Когда: понедельник, четверг
Время: 9:00–15:00
Тел.: 8-923-234-67-54
Кто ведёт приём: помощник депутата Любовь Александровна Шарова
- Адрес: Мошковский р-н, р. п. Мошково, ул. Пушкина, 2
Когда: выездной приём по пятницам
Время: 9:00–15:00
Тел.: 8-923-234-67-54
Кто ведёт приём: помощник депутата Любовь Александровна Шарова

Школы – в приоритете

Депутаты заксобрания НСО Елена Тырина и Фёдор Николаев уделяют большое внимание ремонту и строительству объектов образования.

Из всех наказов, которые даны парламентариям по Тогучинскому району, серьёзная их часть касаются школ и детских садов — и это всегда зона повышенного депутатского внимания. Елена Тырина и Фёдор Николаев наблюдают за ходом капитального ремонта Тогучинской средней школы №1, где проведены работы по замене кровли и демонтажные работы внутри здания. Подрядчик, индивидуальный предприниматель **Данил Павлов**, начал работу по ремонту здания школы согласно заявленным в контракте срокам и планирует его завершить до 15 августа 2025 года. Депутат Елена Тырина рассказала, что в рамках народной программы «Единой России» идёт работа по исполнению наказов избирателей — очень много заявок, касающихся ремонта школ. К примеру, в Тогучинском районе в прошлом году были проведены капитальные ремонты двух школ — Лекарственной и Шахтинской, а в 2024 году в программу капремонта вошли Березиковская и Тогучинская средняя школа №1.

— Первоначально в бюджете стоял ремонт только Березиковской школы, и решался вопрос дополнительного финансирования для Тогучинской средней школы №1, — говорит депутат. — Но мы с коллегой



Фёдором Николаевым обратились к губернатору Новосибирской области Андрею Травникову с просьбой о внесении поправки в бюджет, и он поддержал нашу инициативу. Добились дополнительного финансирования порядка 61 млн рублей на проведение капитального ремонта в школе №1 города Тогучина. К подрядчику в нареканий нет.

Завершено выполнение наказа жителей села Коурак «Ремонт шести входных групп в МКОУ Тогучинского района «Коуракская средняя школа им. А. Я. Михайлова» — отремонтированы запасной выход кабинета директора и запасной выход столовой. Реализация наказа прошла поэтапно: в 2022 году заменили двери центрального входа, а

в 2023 году три входные группы: в актовом зале, в столовую и в кабинет трудового обучения. Теперь, когда в школе заменены входные двери, стало намного теплее. А во время рабочего визита в Киикскую среднюю школу Тогучинского района, депутаты привезли материалы для ремонта крыльца здания. Дело в том, что к ним обратилась директор школы **Татьяна Карабаева** с просьбой о благоустройстве школьного крыльца, — со временем оно начало разрушаться и стало небезопасным. Генеральный директор «РосИнсталПроекта» **Денис Юминов** приобрёл и доставил в школу необходимый материал.

Завершено исполнение очередного наказа и в Мирновской основной школе Тогучинского района — проведены

ремонт четырёх входных групп, установлены новые двери.

Во время одной из рабочих поездок Елена Тырина и Фёдор Николаев посетили Тогучинский детский сад №2, где выполняется наказ по ремонту кровли, замене оконных блоков в корпусе на улице Октябрьской. К настоящему времени проведена замена оконных блоков на 589 750 рублей. А ученики Мошининской ООШ Мошковского района новый учебный год начали в светлых классах, где были установлены современные светильники во всех классах школы, — так Елена Тырина и Фёдор Николаев исполнили наказ избирателей по ремонту электропроводки. Отличным бонусом к наказу стала покупка 23 светильников — помощь от коллеги Дениса Юминова.



Динамика жизни

Как выполняются наказы избирателей в Мошковском районе.

Вся совместная работа региональных парламентариев **Елены Тыриной** и **Фёдора Николаева** нацелена на создание комфортных условий для жителей избирательного округа, когда главный приоритет — выполнение наказов избирателей. Сегодня можно с уверенностью сказать, что большая часть наказов в Мошковском районе благодаря слаженной работе двух неравнодушных депутатов уже выполнена.

В селе Кайлы проложена оптоволоконная сеть, в школе отремонтирована входная группа в детский сад и заменена электропроводка, решается вопрос о ремонте фельдшерско-акушерского пункта. Выполнен ремонт дороги Мошково — Кайлы, в Томилово отремонтирован водопровод, а сельская школа теперь с новыми пластиковыми окнами. Системно решаются вопросы по ремонту зданий учреждений культуры: заменены двери запасных выходов в клубах, потолок в зрительном зале Кайлинского СДК, в 2024 году были выделены средства на



ремонт потолка и стен фойе. В селах оборудованы детские игровые площадки. Выполнен наказ по замене кровли «Томиловской основной общеобразовательной школы», — из областного бюджета направлено порядка 14,8 млн. руб.

В школах Балтинского сельсовета Мошковского района благодаря поддержке депутатов заменены оконные блоки и отремонтирована кровля, оборудована спортивная площадка по подготовке к сдаче нормативов ГТО в рамках реализации госпрограммы «Развитие физической культуры и спорта в Новосибирской области».

В селе Мотково идёт строительство моста через речку Ора: уже возведены опоры и пролётные сооружения, работы ведутся. Общая стоимость контракта — почти 85 млн рублей, а все работы должны закончиться в августе 2025 года.

— Выполнение наказов избирателей — наш приоритет, — говорит Елена Тырина. — Нам удалось добиться успешной динамики реализации наказов только благодаря совместной работе депутатов Законодательного собрания Новосибирской области, правительства области и администраций районов.

С видом на озеро

Благодаря региональным парламентариям Елене Тыриной и Фёдору Николаеву в тогучинском парке «Любимый город» появились уютные беседки.

В августе 2024 года на праздновании Дня города Тогучина депутаты Фёдор Николаев и Елена Тырина подарили городу сертификат на сумму 1,052 млн рублей, — средства были специально выделены из их депутатских фондов на приобретение и установку беседок в парк «Любимый город» на городской набережной.

— К нам неоднократно обращались жители города с просьбой об установке навесов, — отметила Елена Тырина. — Мы всегда идём избирателям навстречу. Пять беседок уже установлены: все они разной формы и размеров. Можно отдохнуть компанией, вдвоём посидеть. Здесь могут отдохнуть и мамы, которые гуляют с колясками и малышами. Надеемся, что беседки не будут пустовать.

Ранее в парке «Любимый город» по просьбам старшего поколения депутаты установили беседки для «тихого спорта»: шахмат, домино, настольных игр. Жители города, особенно молодые родители, уже высказали депутатам благодарность за установленные беседки.



Точка планирования

Тогучинский район: капитальные ремонты, замена отопления, благоустройство.

С начала 2024 года депутаты Законодательного собрания **Елена Тырина** и **Фёдор Николаев** оказали финансовую поддержку на реализацию городских проектов в Тогучинском районе более чем на 1 млн рублей, в том числе 500 тысяч направлено на благоустройство. На эти средства были спилены аварийные деревья, которые создавали угрозу для жителей, на улице Парковой, а в переулке Ветеринарном, который ведёт к школе, установлено десять фонарей с автоматическими выключателями. Кстати, в 2023 году часть улиц, ведущих к школам и детским садам, уже была освещена: фонари установлены на 2-й Сибирской и Туннельной, в 1-м и 2-м Туннельном переулках.

По городу Тогучину у депутатов 29 наказов, из них многие уже выполнены. Введён детский сад на 230 мест, проложены водопроводные сети в микрорайоне Южный, выполнен ремонт кровли в Тогучинской средней школе №5, приобретён автобус для творческих коллективов Тогучинского культурно-досугового центра. Ведутся работы в Тогучинском политехническом

колледже по капитальному ремонту зданий столовой общежития и учебных корпусов, а в Тогучинском детском саду №1 завершён депутатский наказ по ремонту кровли корпуса. На встречах с депутатами тогучинцы часто поднимают темы качества ремонтируемых дорог, строительства новой школы и газификации, — такие дискуссии всегда становятся для Фёдора Николаева и Елены Тыриной своеобразной точкой отсчёта для будущего планирования своей оперативной работы.

С вопросом об установке останочного павильона для школьного автобуса в селе Карпыск к региональным парламентариям обратился глава Мирновского сельсовета **Юрий Зайцев**, рассказав, что Лекарственновская школа ежедневно подвозит школьников из села Карпыск в село Лекарственное. А в плохую погоду ребятишкам ждать автобуса на улице не очень удобно. Фёдор Николаев и Елена Тырина направили из депутатского фонда 155 тысяч рублей на покупку останочного павильона — он был установлен в октябре силами неравнодушных сельчан.

В седьмом созыве регионального парламента по Кудринскому сельсовету депутатам поступило пять наказов



избирателей: один из них — ремонт отопления и трёх входных групп в здании Златоустовской основной школы с организацией тепловой завесы входа в дошкольную группу. Из средств депутатского фонда в 2022–2023 годах было выделено 690 тысяч рублей, а ещё 1,2 млн поступило из местного бюджета на ремонт отопления и входных групп. В 2024 году Елена Тырина и Фёдор Николаев приняли решение о выделении школе из средств депутатского фонда ещё 550 тысяч рублей на замену регистров батарей и 50 тысяч рублей на замену двери запасного выхода. Практически реализован наказ в

сельском Доме культуры деревни Кудрино: заменены сидения, отремонтирована крыша, отмостки, потолок над сценой — на сумму около 3 млн рублей. В Кудрино реализован важный наказ избирателей — построена «Многофункциональная общедоступная спортивная площадка с прорезиненным покрытием для игровых видов спорта через участие Кудринского сельсовета в программе «Комплексное развитие сельских территорий». С мая по сентябрь шло благоустройство и самой площадки и асфальтирование вокруг площадки и дорожек к ней. Общая стоимость работ 5 620,5 тыс.руб.



В интересах детей

Депутаты заксобрания следят, чтобы своевременно принимались решения, необходимые для продолжения строительства школы в Репьёво.

Строительство новой школы в Репьёво началось в 2022 году — после того, как поправки депутатов заксобрания в областной бюджет поддержал губернатор **Андрей Травников**. Для **Елены Тыриной** и **Фёдора Николаева** это не просто депутатский наказ, данный жителями села, но и огромная зона личной ответственности. Стройка ведётся по государственной программе Новосибирской области «Развитие образования, создание условий для социализации детей и учащейся молодёжи в Новосибирской области», в Репьёво появится школа на 220 учеников, где разместятся 13 классов, актовый и спортивный залы, пищеблок, центр детских инициатив и библиотека. Проект предполагает обустройство на территории школы физкультурно-спортивной зоны с гимнастическим городком и кольцевой беговой дорожкой.

Депутаты постоянно привлекают внимание общественности и власти к ситуации, которая сложилась со строительством школы в Репьёво, поэтому сразу заявили о том, что в летний период работы на стройке не велись, а территория не благоустраивалась. Среди причин срыва сроков Елена Тырина и Фёдор Николаев назвали возбуждение уголовных дел в отношении участников стройки. Депутаты продолжают наблюдать за ситуацией, развернувшейся вокруг строительства школы, потому что убеждены: у детей должна быть своя школа. Ребята из Репьёво вот уже пять лет вынуждены посещать школы близлежащих населённых пунктов, а это неправильно.

Приближая Победу

Депутаты помогают волонтерам обустроить быт и выстроить логистику.

Сегодня неравнодушные люди объединяются вокруг главной народной идеи — помочь нашим ребятам, которые находятся в зоне специальной военной операции. Жительница посёлка Нечаевский Тогучинского района, многодетная мама **Екатерина Чуйкина** организовала при местном Доме культуры настоящий швейный цех «Женский батальон», где в перерывах между работой можно попить уютно чай. Депутат заксобрания и руководитель Штаба общественной поддержки «Единой России» **Елена Тырина** считает, что волонтеры должны работать в комфортных условиях, поэтому помогает им с организацией домашнего уюта, а ещё вместе с командой единомышленников выстраивает логистику заказов и доставки материалов, когда волонтерские сообщества не существуют по принципу «один в поле воин», а работают единой большой командой.

— С 1 октября 2022 года инициативные женщины помогают бойцам в зоне СВО, — говорит депутат. — Всё свободное время тратят на пошив различных камуфляжных костюмов, маскировочных термоодеял и на многое другое. С самого начала через Штаб общественной поддержки налажено взаимодействие «Женского батальона» с волонтерской группой «Тыл фронту 54» и другими волонтерскими организациями Новосибирска — идёт постоянный обмен ресурсами и готовыми изделиями для отправки помощи ребятам. Тогучин, Усть-Каменка, Завьялово, Доронино, Горный, посёлок Нечаевский, Степноутово, Пойменное — география добровольческого движения, направленного на поддержку бойцов СВО становится всё шире.

К волонтерскому движению постоянно присоединяются новые люди: в феврале 2024 года жители и юнармейцы Гутовского сельсовета объединились, чтобы плести маскировочные сети. А в сентябре команда Штаба приняла участие в сборе гуманитарной помощи Курской области вместе с Молодёжным парламентом Новосибирской области, фондом «Общее дело». При поддержке депутатов Елены Тыриной и **Елены Спасских** жителям был отправлен гуманитарный груз. В этой отправке есть и вклад тогучинцев: член Молодёжного парламента **Александр Смирнов** передал от земляков тепловую пушку, школьные принадлежности, а сотрудники Штаба добавили чай, кофе, печенье, тёплые носки — обычные повседневные вещи, которые в миг могут стать недоступными.



Особый интерес



Патриотическое воспитание молодёжи через подключение к историческим фактам.

Депутат Законодательного собрания Новосибирской области и руководитель Штаба общественной поддержки **Елена Тырина** постоянно проводит интересные мероприятия для молодёжи в контексте исторического просвещения. Благодаря организационным и педагогическим талантам депутата ученики Сурковской средней школы Тогучинского района съездили на экскурсию в Музей железнодорожной техники в Новосибирске. Там ребята не только увидели, но и побывали внутри вагонов, построенных в начале XX века, и провели «сравнительный анализ» железнодорожных салонов разных классов, которые разительно отличались друг от друга интерьером и количеством мест. Особый интерес у школьников вызвал санитарный поезд времён Великой Отечественной войны с вагоном-кухней, где в огромных чанах готовили еду для пассажиров целого поезда. А вагон-операционная, в котором раненых готовили к операциям и оперировали прямо во время движения поезда, вызвал у ребят неподдельные эмоции.

— Мне интересно всё, что связано со старинными паровозами, электровозами, тепловозами, — сказал ученик 9-го класса Сурковской школы, юнармеец, участник «Движения Первых» **Александр Рофондов**. — Спасибо Елене Николаевне за то, что организовала для нас такую увлекательную экскурсию. Планирую связать своё будущее с работой на железной дороге, буду поступать после окончания школы в Новосибирский колледж транспортных технологий имени Н. А. Лунина.

Ученики Лекарственной школы Тогучинского района побывали в музее АО «Электросигнал», где многие из них впервые увидели радио, телефон с диском и телевизор без пульта управления. Ребята узнали, что воронежский завод «Электросигнал» был эвакуирован в Новосибирск в октябре 1941 года, а за годы войны электросигнальцы оснастили радиостанциями 111 945 самолетов, 41 145 танков и выпустили 39 075 радиостанций для пехоты и артиллеристов.

— Основная идея этой экскурсии — познакомить ребят с живой историей, — считает Елена Тырина. — Даже в самые сложные годы на заводе работали лучшие умы страны, изобретали и внедряли технические новинки, благодаря чему мы в том числе победили. Люди уходят, а заводы остаются и становятся свидетелями событий давних лет. И нужно донести сейчас до нашего подрастающего поколения то, как важно учиться, всесторонне развиваться в любое время, несмотря ни на какие трудности.



ДЕПУТАТ В СОЦСЕТЯХ

У Елены Тыриной — 25 часов в сутках. Это можно заметить по её активности в социальных сетях, где она рассказывает о своих депутатских буднях.

Новая остановка

«Глава Борцовского сельсовета **Оксана Липская** обратила наше внимание на необходимость установки нового остановочного павильона в центре села Борцово. Стоимость работ по замене платформы и установке павильона составила 400 000 рублей. Из депутатского фонда направили 200 000 рублей, а ещё 200 000 — поддержали из районного бюджета. Новый остановочный павильон в селе Борцово — установлен».



Из жизни Коураковского сельсовета

«В селе Юрты проведён ремонт памятника участникам Великой Отечественной войны. Общая стоимость работ — 408 000. Из депутатского фонда в том числе направили 100 000 рублей».

На юбилей СДК села Юрты вручили сертификат на 10 000 рублей — на приобретение стульев в кабинет, в котором проходят занятия кружков ИЗО и декоративно-прикладного искусства. Мебель уже на месте!

На юбилей посёлка Мирный из депутатского фонда выделили 28 000 рублей на новогоднюю ель. Ёлка уже ждёт, когда станет украшением и центром праздника в новом Доме культуры».

Реализуем идеи

«Наказ по ремонту внутренних помещений здания дошкольной группы МКОУ Тогучинского района «Борцовская средняя школа» по ул. Центральная, 62 был дан в ходе избирательной кампании. На исполнение этого наказа из депутатского фонда мы направили 600 000 рублей и 137 000 — из районного бюджета. В здании выровнены стены и полы, постелен линолеум, заменена электропроводка, проведена канализация, заменены двери. Теперь здесь молодёжное пространство «Зеркало» и тренажёрный зал — место для организации и проведения мероприятий, развития и обучения, реализации своих идей, которое может посетить любой житель».



Здоровья и благополучия



«Вместе с коллегами **Денисом Юминовым**, **Любовью Шаровой**, с главами Тогучинского и Мошковского районов поздравили педагогов с профессиональным праздником — Днём учителя! Десятки награждений, праздничные концерты художественных и педагогических коллективов, много тёплых поздравлений и пожеланий звучало в адрес и педагогов, и воспитателей — главных детских наставников и учителей. Уважаемые учителя, благодарим вас за высокий профессионализм, мудрость, огромное терпение, верность профессии. Желаем благополучия и здоровья вашим семьям!».

12+

Приложение к газете
«Ведомости Законодательного Собрания
Новосибирской области».

№76 (786) от 30.11.2024

Учредитель: ГБУ НСО РГ «Ведомости
Законодательного Собрания Новосибирской области».

РУКОВОДИТЕЛЬ —
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
Е. Г. КВАСНИКОВА
Приёмная 218-03-64.
Выпуск подготовил
Наталья ЧЕРНОВА

Адрес редакции и издателя: 630011, Новосибирск, ул. Кирова, 3.
E-mail: vedom@zsnso.ru. Сайт: vedomostinsko.pb

Газета зарегистрирована 29.03.2013 Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу.
Рег. номер ПИ № ТУ54-00561.

Подписано в печать: по графику в 16:00,
фактически в 16:00.

Тираж 10 000. Распространяется бесплатно.

Отпечатано в типографии ООО «ПринТайм»
630024, Новосибирская область,
г. Новосибирск, мкр-н Горский, д. 76.